



# 六安疾病预防控制中心信息

INFORMATION ON DISEASE CONTROL AND PREVENTION IN LUAN

2013 年第 5 期 (总第 158 期)

六安市疾病预防控制中心

二〇一三年四月三十日



## 本期要目



### 创卫专题

★六安市城区“除四害”工作督导情况汇报会在我中心召开



### 疾控新闻

★常务副市长王胜调研指导我中心 H7N9 禽流感防控工作

★我中心规范上网行为 强化作风效能建设

★全市疾病预防控制暨卫生应急工作会议召开

★我中心荣获 2012 年度全市卫生系统安全生产先进单位



### 疾病控制

★六安市 2011-2012 年流感监测工作圆满完成

★我中心科学有序部署人感染 H7N9 禽流感防控工作

★六安市全球基金社区组织艾滋病项目启动



### 县区采风

★裕安区疾控中心通过实验室资质评审

## ◆ 创卫专题

### ■ 六安市城区“除四害”工作督导情况汇报会在我中心召开



4月6日,六安市城区“除四害”工作督导情况首次汇报会在我中心四楼会议室召开,创建卫生城市督导组全体成员共60余人参加了此次会议,会议由市卫生局副局长杨阳主持,李开春主任出席了会议并讲话。

会上,各督导小组负责人详细汇报前期督查情况,主要是查看灭鼠毒饵、城区餐饮场所、房屋下水道管网及街道雨水排泄设施达标情况、居民小区的卫生环境问题、除四害的宣传工作内容。从前期督查情况看,一些小区内环境卫生状况较差,卫生死角多,毒饵站建设不全或没有按规定投放;集贸市场卫生状况差;一些餐饮业四害密度超标,无防鼠、防蝇设施等。针对发现的问题,督查组现场下达整改意见书,要求各责任单位在规定时间内整改完毕,确保达标。

杨阳副局长要求,城区“除四害”工作是创建卫生城市的前期工作,是创建工作的基础,时间紧、任务重,希望大家再接再厉,严格按照《各行业除四害达标要求》,认真督查“除四害”防治措施落实情况,确保各项工作措施落实到实处。

来源: 办公室

## ◆ 疾控新闻

### ■ 常务副市长王胜调研指导我中心 H7N9 禽流感防控工作

4月3日下午,市委常委、常务副市长王胜到市疾控中心调研,指导我市 H7N9 禽流感防控工作,市政府副秘书长黄文应,市卫生局局长潘健、副局长杨阳陪同调研。

王胜副市长一行来到实验室,对中心流感监测网络实验室、食品安全风



险监测实验室、艾滋病确认实验室等进行现场考察,并听取了李开春主任有关工作情况汇报。

在听取汇报后,王胜副市长充分肯定了我中心在抗击非

典、抗震救灾、甲流防控等重大事件中的作用,为全市的社会稳定作出了积极贡献。王胜副市长要求市卫生部门和市疾控中心,在思想上要高度重视 H7N9 禽流感防控工作,制



订 H7N9 禽流感预防控制应急预案,及时掌握疫情动态,切实落实各项防控措施;加强监测和预警,加强业务培训,确保人员、物资处于良好应急状态。同时要加强 H7N9 禽流感防控的健康教育工作,正确引导社会舆论,结合创建卫生城市,“除四害”工作和 H7N9 禽流感防控,编印健康知识宣传折页,发放到社区居民,全力以赴做好 H7N9 禽流感防控工作。最后,李开春主任代表中心领导班子,表示一定不辜负市委、市政府领导的期望,全力

做好 H7N9 禽流感等各项疾病预防控制工作,为保障全市人民的健康做出自己应有的贡献。

临行之前,王胜副市长一行还实地考察拟将建设的市疾控中心公共卫生监测检验楼项目工程,询问了解工程进展情况。

来源: 办公室



## 我中心规范上网行为 强化作风效能建设

为扎实推进作风效能建设,自4月份起,我中心启用了“网络行为管理系统”,进一步规范工作人员上网行为,提升中心作风效能建设水平。

近年来,我中心在信息化建设过程中,大力推行自动化、网络化、电子化办公,以利用 Internet 技术来提高办事效率,信息资源共享和工作流程的优化,使工作变得优质高效且规范。但单位内网用户较多,计算机水平参差不齐,部分职工在上班期间随意访问互联网网站、使用下载、在线看视频等现象客观存在。为了从源头上杜绝职工违规上网现象,采用了年初中层会议上的意见和建议,在保障正常办公前提下,决定使用网络屏蔽软件对上网不良行为进行管理。

通过规范上网行为,使职工上网更健康、更文明,杜绝职工上网玩游戏、看电影和聊天等现象,减少了感染病毒、中木马的风险,提高了网络的安全,为我中心的文明创建和效能建设迈出了重要的一步。

2012年,为加强作风效能建设。中心成立效能建设领导小组,建立较为科学、合理的效能建设量化计分标准,中心主任与分管主任,分管主任与科室负责人,科室负责人与职工分别签订了《效能建设承诺书》,进一步明确了责任,并将各科室作风效能建设执行情况纳入科室科务考评范畴,与科室、个人考评挂钩,年终对作风效能建设执行情况进行奖惩。单位还专门采购了指纹考勤机、手机信号屏蔽器用于加强作风效能建设,堵塞了传统手工签到的漏洞和对会场纪律的管理。另外,针对近期中央例行

节约,反对浪费有关要求,中心出台了有关规定,严格公务接待制度,强化了会议管理。

来源: 办公室



## 全市疾病预防控制暨卫生应急工作会议召开

为全面总结我市2012年疾病预防控制和卫生应急工作,部署安排2013年工作,3月29日下午,市卫生局在东方宾馆召开了2013年疾病预防控制暨卫生应急工作会议。各县(区)卫生局分管局长、防保股长、疾控中心主任及市直医疗卫生单位分管负责人参加了本次会议,市卫生局副局长杨阳,市疾控中心主任李开春出席了会议。

会上,市疾控中心李开春主任对2012年全市疾病预防控制和卫生应急工作进行了全面总结。为推广经验,借鉴做法,全面推进我市2013年卫生应急、慢病综合示范县(区)创建工作有序开展,舒城县、寿县卫生局分别就2012年卫生应急、慢病综合防控示范县(区)创建工作进行交流发言。随后,疾控农卫科副科长程志刚对2012年度疾病预防控制机构综合目标考核结果进行了通报。

最后,市卫生局副局长杨阳认真分析了当前疾病预防控制和卫生应急工作面临的新形势,要求各地把握机遇,积极推动我市疾病预防控制和卫生应急工作全面发展,并就2013年重点工作提出了要求:一是要抓好传染病疫情报告管理,全面做好重点传染病防控;二是抓好消除麻疹,巩固扩大免疫规划成果;三是抓好卫生应急、慢病示范创建,充分发挥公益性质;四是抓好疾控类基本公共卫生服务,统筹做好重大传染病医疗救治民生工程。

会议认真贯彻中央八项规定,积极响应开短会、讲短话,得到与会人员一致好评。

来源: 办公室

## 我中心荣获 2012 年度全市卫生系统安全生产先进单位

近日，市卫生局发文表彰 2012 年度全市卫生系统安全生产先进单位，我中心喜获 2012 年度安全生产先进单位。

2012 年，我中心认真贯彻执行安全产生法律法规，以科学发展观为指导，坚持“安全第一，预防为主，综合治理”的方针，扎实开展工作，将安全生产的各项措施渗透到日常工作之中，坚持定期安全生产检查制度，健全安全生产“一岗双责”制，安全生产各项工作取得了明显成效，连续多年未发生安全生产责任事故，圆满完成了安全生产工作目标任务，荣获 2012 年度全市卫生系统安全生产先进单位。

2013 年，全体干部职工将认真贯彻党的“十八”大精神，扎实工作，力争圆满完成安全生产各项工作。

来源：行政科

## ✦ 疾病控制

### 六安市 2011-2012 年流感监测工作圆满完成

近日，省疾控中心对全省国家级流感网络实验室和国家级流感监测哨点医院的全年工作完成情况和质量进行了评估。

评估内容包括流感网络实验室管理、核酸检测考核、核酸检测及时性、亚型鉴定、流感培养五个方面。2013 年，我中心流感实验室共监测流感核酸检测标本 482 份，居全省第六位；培养 3 例，居全省第七位；流感网络实验室综合排名全省第七位。本次通报对我市流感网络监测实验室工作给予了肯定，尤其是我中心实验室在人员缺乏的情况下，开展病毒培养，提高了实验室检测能力，同时在流感病毒核酸检测及时性方面也提出了要求。

2013 年，我中心将严格按监测方案的要求开展监测工作，加强培训

和技术指导, 继续完善硬件设施配备, 添置必要的仪器设备, 规范开展实验室检测工作, 确保完成全年流感监测任务。

来源: 检验科



## 六安市全球基金社区组织艾滋病项目启动

4 月 6 日下午, 六安姐妹之家、皖西同路两个社区组织艾滋病项目启动会在我中心一楼和四楼会议室分别召开。

低档娱乐场所 20 多名目标人群及 30 多名 MSM 人群参加了启动仪式。两个社区组织的项目负责人介绍了项目方案, 并对目标人群进行了相关技能培训。市疾控中心派出了工作人员为目标人群采集血样, 现场解答了相关提问。

来源: 性病艾滋病科



## 我中心科学有序部署人感染 H7N9 禽流感防控工作

3 月 31 日, 国家卫生与计划生育委员会正式通报在我国上海、安徽等地先后发生了人感染 H7N9 禽流感确诊病例后。我中心高度重视, 积极行动, 精心组织, 科学有序部署人感染 H7N9 禽流感防控工作。

一是加强领导, 紧急部署落实。成立了人感染 H7N9 禽流感防控领导小组, 同时挑选业务骨干组成应急小分队, 随时待命。强调各相关科室要密切配合, 互通信息, 发挥整体优势, 确保各项措施切实落到实处。

二是实施专业培训, 提升处置能力。组织相关科室进行 H7N9 禽流感防控业务培训, 制定督导方案, 结合近期“除四害”工作对各单位开展以春季传染病防控为重点的督导检查。

三是加强值守人员力量, 保证政令通畅。在清明小长假期间, 中心所有人员及县区疾控中心应急值守人员保持通讯通畅, 做好应对准备。同时, 中心加强 12320 公共卫生公益热线值班。

四是加强健康宣教, 消除社会恐慌。安排专人每日监测我市人感染

H7N9 禽流感疫情相关舆情, 针对舆情监测结果, 积极做好疫情防控知识宣传和风险沟通。同时, 积极着手编制大众健康宣传册(页)。

五是完善后勤保障, 确保防控工作效果。疫情发生后, 中心重新梳理了应急储备物资目录, 有针对性的修订了采购物品清单, 增补了一批现场应急处置物品和检测试剂等, 加强应急仓库管理, 为疫情防控提供强有力的保障。

来源: 办公室

## ✦ 县区采风



### 裕安区疾控中心通过实验室资质评审

2013年3月17日, 六安市质监局组织实验室资质认定省级专家对裕安疾控实验室获证后18个月运行情况进行现场监督评审工作。评审组依据《安徽省计量认证/审查认可(验收)获证检测机构监督评审管理办法》、《实验室资质认定评审准则》有关条款, 对实验室的组织和管理制度、室内环境、技术人员、仪器设备、检测监管及现场试验等方面开展现场监督评审。经过现场评审, 专家组认为裕安区疾控中心实验室的检测能力和水平符合要求, 能够满足业务需求, 质量管理体系运行正常有效。

来源: 裕安区疾病预防控制中心

六安市疾病预防控制中心

(内部交流)

地址: 安徽省六安市皋城中路

邮编: 237000

电话: 0564-3380877

E-mail: lacdc@foxmail.com

主 编: 李开春

副 主 编: 姜正好

责任编辑: 姜正好

编 辑: 汪 军

校 对: 马文红

张 辉